Chapitre IX Fonction logarithme népérien Spé Maths
Chapitre 9
Fonction logarithme népérien
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Chapitre IX Fonction logarithme népérien Spé Maths

1 Définition :

Définition 1 :

Pour tout x € R, il existe une unique solution a I’équation e¥ = z, de variable y, notée

In(x).
Ve R™ | VyeR:

e =r < x=In(y)

On appelle fonction logarithme népérien notée In la fonction définie sur R™ définie par :

In: z+— In(x)

Exemple1:
| e ¢ =3 1z =1In(3)

eln(z)=5ox=¢

Propriété1:
‘ o Vr €]0;+o00[ , e"® =g,

e Vzx €R , In(e”) = .

Exemple 2:
‘ o (M — 7

e In (612) =12

2 Propriétés algébriques :

Propriété 2:
e In(1) = 0.
e In(e) = 1.

e Va e R™ ' VbeR™  In(a xb) =In(a) + In(b).

Va € R** , Vb€ R™ , In (%) = In(a) — In(b).

a

Va € R™ | In (1) = —In(a).

Va € R™ ,Vn € N, In(a") =nln(a).

1
Va € R™ | In(y/a) = 5 In(a).
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Chapitre IX

Exemple 3 :
I In(15) = In(3 x 5) = In(3) + In(5)

Exercice 1 : Ecrire les nombres suivants & I'aide de In(2) et In(3) :

1. A=1In(12) 5 Ol (1)
8

16
2. B = In(72) 4. D=l (g)

3 Limites

Propriété 3:

e Ona:
lim In(z) = —c0 et lim In(z) = 400
z—0t x—+00

e Croissance comparée : Pour tout n € N* :

lim z"In(z) =0 et lim
z—0t

Exercice 2: Déterminer la limite suivante :

lim 32 —5In(x) =0

T——+00

4 Deérivation

Propriété 4:

e La fonction In est continue et dérivable sur ]0; 00| et pour tout x € |0; +oo] :

(in(z))' =

e Pour u une fonction dérivable sur I a valeur dans R, la fonction In(u) dérivable

sur I et pour tout x € [ :
/
u

(inw)) = =

Exercice 3: Déterminer la dérivée de la fonction f définie sur R par :

f(z)=5In (32" +7)
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5 Courbe :

Propriété s :

In(z) <0 0<z<l1

In(z) >0 2>1

6 Equations et inéquations :

Propriété6:

I Ve>0 Va>0 In(z)=In(a)er=a

Exemple 4 :
I n(z)=nG)ez=5

Exercice4: Résoudre dans R** :
1. In(z) = In(2) 3. In(2z) =0
2. In(3z) = In(5) 4. In(bz) < 1
Exercice 5: Résoudre dans |3;4+o00] :

In(2z — 6) = In(1 + 72)

Exercice 6: On considére la suite géométrique (u,,) de premier terme 5 et de raison 3.
Déterminer les valeurs de n tel que

u, > 10000
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